

**Djaci na Samoborskoj željeznici,** koji se dnevno voze u škola u Zagreb i te djeca i djevojčice pučkih i srednjih škola upravo se nepristojno vladaju u željezničkim kolima. Na svakoj stanici bježe iz kolih na hodnik i opet nazad u kola, lupaju vratima i guraju ostale putnike. Vještaju se na hodniku na naslone i sjede na njima za vozače, a kada dolaze do postaje gdje silaze onda to čine dok još vlak juri dosta velikom brzinom.

Ovako sakačućoj djeci iz jurećeg vlaka mogla bi se dogoditi velika nesreća, te bi mogla prelomiti nogu ili ruku a i ostati na mjestu mrtva. Osoblje vlaka opornije i izgriđi dosta pata ove putatke radi ovih neopreznih čina, ali je to sve uzalud. Upozoravamo zato roditelje ove putujuće djece da ih strogo opomenu i zabrane iz vlaka skakati prije nego li vlak stane u postaji a i da se u vlaku pristojnije ponašaju. To vrijedi naravno za svu djecu duž cijele pruge od Samobora do Zagreba a osobito za onu od Sv. Nedjelje prema Zagrebu.

**Vatra na kolodvoru.** Na kolodvoru u Samoboru zapalio se 22. svibnja vagon sijena uslijed iskre, koja je pala i lokomotive vlaka, koji stiže u Samobor u 1/4 sata poslije podne. Vatra su spazila djeca pazitelja pruge Mije Kurdelića, pa su to dojavila glavaru g. Josipu Hauku, koji je odmah pozvao željezničko osoblje i prizvao požarničku četv. Ova je pod zapovjedništvom podvođe B. Tonija odmah stigla na mjesto, te se dala na gašenje, tako da je spašen vagon i tako odvrata veća šteta od željezničke uprave. Sijeno, koje se upalilo, bilo je vlasništvo Prve hrv. štedionice.

Ovom zgodom moramo i opet prigovoriti, što nije bilo h. drantskih nastava, koje je općina doduše naručila, ali ih sve do sada nije primilo vatrogasno društvo. Ovako bi mogio pol Samobora izgorjeti, a vodovod bi nam stajao tik uz goruće objekte!

(Kako međutim saznajemo ti su hidrantski nastavci ipak neki dan stigli. Trebalo je dakako da bude najprije vatra i da se još jednom pokaže, kako je žalosno, da Samobor ima hidrante, a nije ih mogao da upotrijebi u požarne svrhe.)

**Glavna skupština gospodarskog društva u Samoboru.** Sutra u nedjelju 2. lipnja u 11 sati prije podne održavat će naše gospodarsko društvo glavnu skupštinu u trgovini vijećnici.

**Bunar kraj pošte.** O ovome bunaru i o njegovoj nezdravoj vodi bilo je govora već nekoliko puta. No mi danas nije to stvar uređena. Imamo vodovod, a stanovitve onoga dijela Rambergove ulice mora trošiti vodu iz kleti po stravije! Sada je najljepše zgodu, da se ovaj bunar zamijeni s vodevodnim izljevom. Pekar g. Stjepan Frest u Rambergovoj ulici uvodi vodovod u kuću pa kad su već ovdje računali iz Zagreba, mogli bi odmah isvesti i posao oko bunara kraj pošte, pri čem bi svakako jeftinije prošla općina nego da posebice naruči radnike g. načelniku preporučujemo, da se pribavi ovoga posla, pa ako nema za to zahtjeva trg. zast. sjednice, jamačno će nekada sadobiti odobrenje, jer svaki misloni čovjek zna, da putnijski vodevodni izljev do pošte, diktiraju neophodne potrebe općine, koje ako ništa drugo, mora naravno sa sobom nositi zdravu vodu!

Možemo li raditi u miru, možemo li u miru jesti i spavati, u miru živjeti a naša naša i naša, spavati li se, da ovo

ili ona ostavljena uboga majka poginulog junaka u bijedi razmišlja o nezahvalnosti ljudstva, te si mora reći: Ja sam vam dala moga sina, za vas je pao, da vas zaštiti, a vi me puštate gladovati. Stoga daruj svatko koliko tko može, z. majke poginulih junaka. Novčane se pošiljke neka doznačnicom šalju na adresu: „Zaklada za majke palih vojnika“, Zagreb, Ilica Mjenjačnica hrv. eskomptne banke. Svako dobročinstvo bit će popraćeno Božjim blagoslovom!

**Haraćenje po perivoju.** Zagrebačke novine tuže se na haraćenje po perivojima i čini se, da je to bolest nekih ljudi u Zagrebu. Treba si samo pogledati one izletnike što dolaze k nama u Samobor i onda se vidi što oni rade iz naših nasada. Te gospodjice i gospođa misle ako su iz Zagreba, da im je volji sve dovoljeno i zato čupaju bez miloerdja do časa dodju. Ako im tko predstavi vandaliizam, onda se nalaze uvrijeđenim i nazivaju te dravitočju. — Čudni nasori!

**Provala u grobnicu.** U srijedu u noći provališe nepoznati zlikovci u grobnicu dra. Brodškoga. Kamen sa grobnicom bijaše odvaljen a lijes je bio rastrgan. Što su zlikovci ovim činom htjeli postići nije još jasno.

**Nadjeno.** Unuk g. Ante Rumenića Dragec Batistić našao je kutiju sa gumbima za kolače. — Tko ih je izgubio neka se javi kod g. A. Rumenića.

**Provalne kradje.** Pr je nekoliko dana ukradjen je u mlinu g. Kovačića remen sa pogon mliina u vrijednosti od 8000 K.

U srijedu u noći provaljeno je u skladište na kolodvoru. Zlikovci otvorili su više sanduka, a pošto nisu našli što su tražili, pustili su stvari u miru. Šteta je neznatna.

Prošavši noći provalili su u crkvicu sv. Mihajla, razbacili sve po crkvi, nu odnijeli nisu ništa. Zatim su kopali oko grobnica nu tu nisu došli, jer su se grobnice sasute.

**Iz uprave „Samoborskog Lica.**

Mlada samoborka. Jer nam mjesto javiti svoga imena, izvolite podmiriti račun za oglaš, u kojem želite objelodaniti osjećaje svog mladoga srca unaprijed, inače ga ne možemo donijeti. Naposljetku ote dopustiti, da se pod imenom „Mlade samoborka“ može na ovaj naša sakriti ikogodj bože.

## Jurjevo.

Ne čuje se pucati mačare, ne ođalva se sa Tepca miloćučne zvonice crkvice sv. Jurja. Ne svoni ni on-ma, koji su kod kuće — pa ipak — ja ga čujem i prisluškujem njegovim zvucima te se razdragam prenosim u one lijepa vremena, kad čovječanstvo nije još zahvatio ovaj golemi jad, koji ga danas pritiska — U duhu gledam lijepe samoborske brašeljke, u duhu posnem oči po zarušavanje-nom Tepcu, koji je sav crven od lijepeg i umilnoga rosija. Osjećam svečanost današnjega dana kao i u ono doba kad je još zvonček drage naše kapete na Tepcu u rasku neru javijao dobrim samoborskim građanima, da je svanuo Jurjev dan. Prvi put u godini čuli smo ga na „vaznom pondjelku“, a drugi put na 24. travnja, kad je već sa ikodnom sunca počeo slaviti svog patrona. Svečano je zvač-o spjegov glas na taj dan i tužno će ga zaboraviti ovaj Samoborac, koji ljubi svoj rođeni prag i svaku prednost.

Ne gruvaju mačari sa Tepca — u meni ih danas sadomjedišnje kopovi — oduševljeno grnuta pokreću se zrakom, a valjke plje, kopala upravljaju vrti ljudi ljecu nad mojom glavom spremne, da sam ovaj dan čuvaju

smrt. Trgnem se od sanjarenja — uspomena na prošle dana učinile su, da sam našas zaboravio na ozbiljnost položaja u kojem se nalazim. Pa ipak, kako sam sretan, što sam makar u mislima proslavio Jurjevo, što sam duhom pa makar i za čas bio u dragom mojem domu i što mi je uspjele dočarati al miloćučne glase zvončeka sa Tepca.

Nestale ga je dragog našeg zvončeka — pao je i on žrtvom velikih događaja našeg vremena. Ali kad nastane ovog golemog jada i kad se oporavimo od nevolje, koja nas sada pritiska, prvi će nam biti posao, da potomcima našim dademo opet ono, što im je ove krute doba tako nemiloardno otešlo. Nadamo se, da će opet nastupiti dani ljubavi i sioge medju narodima, te će novo zvonce sa kapete sv. Jurja nama i potomcima novim zvucima javijati, da je svanulo Jurjevako jutro i da se je naseljeno Tepec. A mi, koji ćemo isa ove nevolje ostati živi, prigrlit ćemo ga i milovati kao i ono stare i svat ćemo ga „zvoncem mira“.

Na Plavi, 24. travnja 1918.

Fran Šubića.

## Možemo li ovako dalje?

Napetost koja je nastala izmedju zastupstva i naš. Juga, došla je na točku koja stoji na raskršću te se mora razdijeliti na dvoje.

O Jug koji drži da imade svoje zaledje u Zagrebu, ne brine se mnogo za nepovjerenja, koja mu se davaju, jer se oslanja na svog moćnog zagovornika misleći da, se na te stvari ne treba da obraće. Često se ovakvi zagovornici malo brinu ili pitaju, strada li jedno cijelo mjesto radi samovolje i neznanja takog čovjeka, već je njima samo do osobe za koju se zavrinjaju. Koptki zakon kog je Hedervary učinio za općine, da se skoro svu moć oblastim i općinskim organima, a oduzeo je zastupstvima i okrajje posvema autonomiju.

Da je stvar u istinu takova, pokazano je i slučaj sa g. Blagajnikom kod posljednje sjednice, gdje si je taj mladi gospodin dozvolio onaj prkos i dravitoost sa odborcima. Taj gospodin uopće nije malo visoko svoje glavu, zaboravija da ga mi udrjavamo i da je radi nas ovdje, i on se bi toga moglo činiti, da ga ne štiti općinski zakon.

Tako biva sa svim što je u upravi i zato nazadujemo i ne ćemo dalje ni koraka napred.

Ako gledamo samo naša tržište, to do djemo opet do toga, da kao na općini tako i tu vlada nerod, jer nemamo gospodara, koji bi se sa red brinuo. Naš tog je upravo raj za prečupce, i oni rade što ih volja, jer znadu, da ih u tom poslu nitko smetati neće. Iz Zagreba se ne smije ni komedič kruba odnijeti, a da ti ga na kolodvoru ne uzmu, došim se kod nas nosi na cijele kotare, da se zato kod onih ni ne brine. Zar je onda čudo, da se cijene živelnim namirnicama tjeraju do apurda? Truči koji vlada u današnjoj upravi, vodi nas u potpunu propast. Za ove teške doba, sve sa sa općine materijaleo podigla, samo mi stojimo danas u gorjem stanju nego smo bili u god. 1913.

A možemo li si pomoći u taj bijedi? Niste je samo jedan odgovor „ne“ i to zato ne, jer smo jednodržavna ustava općina sa hrvatskim naslovom trgovišta, a imamo zastupstvo, koje je napram ovome zakonu nemodno. Ima ovdje samo jedan izlazak, a to jest da se priglasi Samobor slobodnim građanima i da zastupstvo dođe na svoje

ruke i da bude već jednom gospodar na svome, a onda ne ćemo doživljavati ni samovolje, a ni drakosti pojedinih plaćenika.

I ovo bi se bilo dogodilo, da baš i u ovom zastupstvu nije i jedna konservativna struja, koja se boji slobode a i naslova slobodnog grada.

To je za danas jedini način, da se dignemo i pomognemo. Dali to možemo učiniti o tom drugi puta

-0-

## Oglas.

Trgovišno poglavarstvo u Samoboru traži: stražara (bivši vojnik ima prednost) potrošačkog pomoćnika poljanskog lugara.

Treba da su pismeni i neporočni. Uvjeti mogu se kod trgov. blagajnika saznati svaki dan, a nastup odmah.

Naljeznik:  
Jug.

**Badanj** koji drži 30 h, prodaje se. Poblize u trgovini Kornfein.

**Bicikl** posve dobar, prodaje se. — Uplatiti u upravi našeg lista.

## Stan sa opskrbom

traži za preko cijelog ljeta mlad gospodina kod mirne obitelji. — Ponude pod „Oporavak“ na upravu.

## Oglas.

Dne 2. lipnja u 4 sata popodne prodat će se putem javne dobrovoljne dražbe nepokretnine g. Ivana Režera i to:

Livada „Lampric“ Žunica u Samoboru u površini od 1 rali 407 č. h. i livada „Trebež“ u površini od 1391 č. h.

Sastanak u 4 sata popodne na licu mjesta, gdje će se priopćiti i dražbovni uvjeti.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k „bodačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

F Horvat svratištar.

## Natrijev thiosulfat

za štrcanje vinograda. Nadomjestak sumpora.

Dok zaliha traje dobiva se u Ljekarni Kleščić.

## Naučnika

za tiskarski posao traži Slavko Šek u Samoboru.

## strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Teška br. 1-31. Zagreb. Jakiša ulica 13 Izrada raznih ograda od žica, svakovrsta američkih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

Izvolite pregledati izloge.

Najveći izbor darova

za svaku zgodu!

**IVAN HUBALEK** urar i draguljar

**SAMOBOR**, glavni trg (kraj ljekarne).

Popravci obavljaju se brzo i točno.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„**GOLUB**“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

— — Dobije se svuda. — —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira  
U ZAGREBU.

**STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.**

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

**Krasne moderne čaše.** Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

**Prikladni darovi za svaku zgodu kao:**

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Šipos figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampae.

Specijalne skladište za baktericid. i vaskalne potrebitine.

Stalno za odpravu dostava u propisanih crvenim listovima.